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CHEF ILEGAL 

PE MALUL 

SIRETULUI
FLAGRANT. Un chef la 

care participau zeci de persoane 

a fost „spart“ de poliţie, după ce 

imagini în care apăreau mai mulţi 

petrecăreţi decât permite legea au 

apărut pe Facebook. > pag. 16

07administraţie
Nereguli descoperite 
de Camera de Conturi 
la Primăria Galaţi

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Bacalaureatul 2020 începe as-
tăzi, cu proba scrisă la Limba și li-
teratura română. Acesta este pri-
mul examen susținut în condiții 
de pandemie de absolvenții de 
liceu, care pentru a intra în să-
lile de examen vor trece printr-

un triaj epidemiologic. În judeţul 
Galaţi vor susține probele 3.943 
de candidați, dintre care 768 sunt 
din seriile anterioare. Examenul 
se va susţine în 27 de centre. În 
cele mai multe cazuri, elevii vor 
da probele scrise la ei în liceu, cu 
câteva excepţii.

Examenul de Limba româ-
nă va începe la ora 9,00, dar 

absolvenții de liceu trebuie să fi e 
în clase între ora 7,30 și cel târziu 
8,30. Accesul în examen se face 
pe baza unui act de identitate cu 
fotografi e.

Rezultatele pe care le vor 
obține absolvenții de liceu la Ba-
calaureat 2020 vor fi  anonimiza-
te, prin folosirea unui cod unic al 
candidatului. Pe 24 iunie, candi-

daţii vor susţine proba obligatorie 
a profi lului, pe 25 iunie va fi  ul-
tima probă scrisă, cea la alegere 
din specializarea urmată, iar pe 
30 iunie, până în ora 12,00, se vor 
afi şa rezultatele iniţiale. În ace-
eaşi zi şi pe 1 iulie se vor depune 
contestaţiile, urmând ca notele 
fi nale să fi e făcute publice pe 5 
iulie. > pag. 03  

Aproape 4.000 de candidaţi gălăţeni 
susţin Bacalaureatul

05eveniment
Precizări privind 
publicitatea 
guvernamentală

SPRE DEOSEBIRE DE CLUJ, BRAŞOV ŞI ORADEA > EVENIMENT/04

dar pentru 
cetăţeni-specialişti

ÎNCĂ 12 GĂLĂŢENI 

S-AU INFECTAT 

CU COVID-19
BILANŢ. DSP Galaţi a 

primit, în weekend, încă 12 rezultate 

pozitive în urma testărilor pentru 

depistarea noului coronavirus, 

numărul total al îmbolnăvirilor 

ajungând la 767.  > pag. 03

09economie
Damen construieşte 
fregate militare 
pentru Germania

www.viata-libera.ro

L
A

 Z
I

valuta BNR

€4,84 
 

$4,31
 

meteo

28˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 19.06.2020

Primăria Galaţi pregăteşte o ediţie-pilot de 

bugetare participativă, însă criteriile impuse nu 

sunt accesibile marii mase a populaţiei, ci sunt 

foarte restrictive. , Anca Melinte

meteo
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editorial
viaţa liberă

Coronavirusul, o „modă“ şi el

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Inclusiv pandemia pare a fi  
o chestiune… „de modă“. Acum 
vreo trei, patru luni, problema 
coronavirusului s-a impus pe 
agenda publică, într-un moment 
în care toate privirile erau 
aţintite spre jocurile de glezne 
de pe scena politică - se vorbea 
de alegeri anticipate, aveam/
n-aveam Guvern, ciomăgeală 
electorală între partide etc. 
Când valul epidemiei a lovit în 
plin ţările din vestul Europei - 
Italia, Franţa - toată lumea şi-a 
dat seama că nu-i de glumă. 
Panică! Lumea buluc la market, 
rafturi golite de alimente, 
detergenţi, medicamente, 
gramul de spirt era mai rar şi 
mai scump decât gramul de 
Chanel!

Au urmat lunile de izolare, 
de adaptare a autorităţilor la 
noile condiţii - goana după 
măşti, viziere, combinezoane, 
aparate pentru ATI, circuite 
medicale, focare de controlat. 
Plus „shut-down“ în aproape 
toată economia! Ceea ce nici 
măcar criza din 2008 nu a 
reuşit să facă a reuşit invizibilul 
COVID-19.

Problema e că a intervenit… 
toleranţa la stres. Pur şi simplu, 
în plan sociologic, lumea a 
depăşit momentul de teamă, 
pe principiul „nu-i dracul chiar 
atât de negru“. Teren fertil şi 
pentru tot felul de fake-news, 
de teorii ale conspiraţiei - 
Rusia şi China au fost cele mai 
prolifi ce în această direcţie - abil 
infi ltrate în mediile publice. S-a 
schimbat „moda“! A venit Marea 
Relaxare! Iar de la relaxare s-a 

Ovid
iu

Ama
linei

ajuns în foarte multe cazuri la 
totala ignorare a regulilor, ca şi 
cum virusul nu ar mai exista! 
Plus că s-au găsit destui „idioţi 
utili” care chiar să creadă 
că ţi se implantează cipul cu 
termometrul sau că „oculta 
mondială” vrea să ne ţină 
„prizonieri” în apartamente.

Pe planurile mioritice, de 
asemenea, redeschidere pe 
(aproape) toată linia, stare 
de alertă, dar aşa, mai soft. 
Partidele s-au reîntors şi ele 
la „moda retro” a vechilor 
năravuri. Se uită iar spre 
alegeri, toată „dezbaterea” 
publică - fi e că e vorba de măsuri 
sanitare, economice, sociale - se 
poartă în cheie electorală.

maxime

“
Omul vrea 

să trăiască, însă 

este inutil să sperăm 

că această dorinţă 

va dicta toate 

acţiunile sale

ALBERT CAMUS

 Sf. Ierarh Grigorie Dascălul,  u

Mitropolitul Ţării Româneşti
              înapoi
                     Covidule, scrie-ţi testamentul, bă!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Crește numărul infectărilor u

cu noul coronavirus (da, 
încă e nou, încă își păstrează 
acel parfum romantic), ni 
se transmite pe toate căile. 
Citez acum de pe digi24.ro: 
„În ultimele 24 de ore, au 
fost înregistrate 315 cazuri 
noi, o cifră foarte mare având 
în vedere că în weekend se 
fac mai puține testări“. Aș 
întreba ca naivul de ce se 
fac mai puține la sfârșit de 
săptămână, dar mă tem că nu 
mi se va răspunde. OK, închei 
paranteza, am căutat și am 
afl at relativ ușor că au fost 

făcute ieri 6.333 de teste, adică 
avem aproape 5 la sută de noi 
infectați. Trag o concluzie de 
amator interesat de subiect: 
la cât de mult se mai respectă 
măsurile lui Arafat și Vela, 
credeți-mă pe cuvânt, ăsta nu 
mai e un pericol! Piețele sunt 
pline, oamenii își lasă masca 
în barbă și în marketuri, 
întâlnirile dintre familii și 
clanuri au explodat, mai ales 
pe fi nal de săptămână, așadar 
Covid-19 nu are de ales, trebuie 
să-și scrie testamentul.

Evident, trebuie să rămânem u

vigilenți: să nu ne intre careva 
pe proprietate, că foamea face 
și mai multe victime. Credeați 
că rămân în matca subiectului 

care a răvășit întreaga planetă? 
Aș fi  zăbovit, dar am început 
să îmbătrânesc și-mi cam pierd 
răbdarea.

Abia știrea următoare mă u

alarmează: o platformă de 
producții video va difuza de la 
1 iulie un fi lm așa-zis „erotic 
cult al anilor 1970“. Adică va 
reveni starea de urgență sau 
va fi  instituită una dedicată 
intelectualilor?

Haioasă găselnița lui Donald u

Trump, președintele american 
lăudându-se că a găsit soluția 
de eradicare a pandemiei 
de coronavirus: „Încetiniți 
testarea!“ Nu înțeleg de ce nu se 
oprește testarea, ar fi  mult mai 
simplu - s-ar ocupa și Trump 

mai mult de nevastă. Tinerețea 
e trecătoare. A ei.

Spania își primește de astăzi u

primii turiști după luni de 
carantină, iar această țară chiar 
a fost lovită de Sars-Cov-2. La 
noi se va vorbi peste ani și ani că 
a existat și pe aceste meleaguri 
o activitate cu caracter recreativ 
sau sportiv căreia i se zicea 
turism. Ah, să nu uit, au fost 
cândva și restaurante, niște 
clădiri în care găseai mese și 
puteai să iei cina sau prânzul. 
Interesant, nu-i așa?

Aș fi  înșirat câteva rânduri u

și pe marginea cazului Marcel 
Pavel, artist internat care apoi 
l-a lăudat pe Streinu-Cercel. Din 
păcate, nu mai am spațiu.  

Ei bine, în acest timp, vine… 
valul doi. Cazurile încep din 
nou să crească, chit că unii se 
fac că nu le văd. Dar vine şi 
valul, marele val din economie. 
Defi citul bugetar va ajunge în 
acest an undeva la 8,5 la sută, 
rata şomajului va ajunge la 7,8 
la sută, PIB-ul va scădea cu 4 la 
sută. Sunt deocamdată proiecţii, 
indicatori macroeconomici, 
dar nu va dura mult şi îi vom 
simţi în „viaţa reală”. Şi care 
va fi  preţul dacă peste toate se 
va adăuga şi cel al „relaxării”? 
Prudenţa este mama 
înţelepciunii, dar în politică „nu 
ai mamă, nu ai tată”. Să ne mire 
atunci defi citul de înţelepciune? 
Sau o fi  şi asta „o modă”?   .

                     

 

                pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

sinaxar
22.06.2020

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Gălăţenii au, de doi ani, la 

dispoziţie un număr scurt - 

0236/955 - la care pot solicita 

ajutorul poliţiştilor locali. În tot 

acest timp, numărul a fost apelat 

în cele mai multe cazuri pentru 

fapte legate de tulburarea liniştii 

publice, consumul de băuturi 

alcoolice pe domeniul public şi 

provocarea de scandal (peste 

2.200 de sesizări).

Totodată, un număr important 
de apeluri telefonice, aproximativ 
1.800, au vizat parcările neregu-
lamentare sau pe loc rezervat, în 
timp ce alte 1.382 de apeluri au 

avut în vedere garaje sau parcări 
blocate.

Un număr important de sesi-
zări telefonice a înregistrat Poliţia 
Locală Galaţi, prin Dispeceratul in-
stituţiei, şi cu privire la fapte ce au 
vizat: construcţii fără autorizaţie 
(325), aspecte legate de curăţenia 
localităţii/ fumatul în locuri publi-
ce/ grătar pe domeniul public/ auto-
turisme abandonate pe domeniul 
public (aproximativ 900), proble-
me legate de activitatea de comerţ 
(130), persoane fără adăpost (291), 
în timp ce în alte 727 de cazuri, 
poliţiştii locali au fost solicitaţi să 
intervină/ acorde sprijin împreună 
cu alte structuri ale statului.

Reamintim că, la nivelul mu-
nicipiului Galaţi, cetăţenii pot ac-

cesa numărul scurt pentru a face 
sesizări şi reclamaţii. În funcţie 
de natura acestora: tulburarea 
ordinii şi liniştii publice, comerţ 
stradal neautorizat, abateri la dis-
ciplina în construcţii, încălcări 
ale normelor privind protecţia 
mediului şi nu în ultimul rând, 
probleme legate de oprirea/ staţi-
onarea neregulamentară, accesul 
interzis etc., Dispeceratul Poliţiei 
Locale le dirijează spre soluţiona-
re structurilor competente.

Trebuie precizat şi faptul că 
acest număr de telefon le-a fost 
util şi gălăţenilor care au avut de 
suferit în urma furtunii din data 
de 11 iunie. Astfel, 50 de gălă-
ţeni au apelat numărul 0236/955, 
pentru a semnala diverse proble-

me apărute pe raza municipiului 
după fenomenele meteorologice 
înregistrate. Personalul Poliţi-
ei Locale a identifi cat, a preluat 
sesizările, a intervenit, a dirijat 
circulaţia şi a acordat sprijin în 
următoarele situaţii: 22 de copaci 

căzuţi pe carosabil, din care patru 
pe autoturisme, trei stâlpi căzuţi 
pe carosabil, două blocări totale 
de circulaţie, două acoperişuri 
smulse şi distruse, un refugiu me-
talic de autobuz dărâmat şi nouă 
locaţii inundate.    .

mii de sesizări la numărul scurt al Poliţiei Locale, 0236/955

Gălăţenii cer ajutor în situaţii-limită

Poliţiştii locali au fost solicitaţi pentru diferite  u

probleme ale cetăţenilor

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare 



22 IUN 2020 3www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi E

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Aproape 4.000 
de candidaţi gălăţeni 
susţin Bacalaureatul
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Bacalaureatul 2020 începe 

astăzi, 22 iunie, cu proba scrisă 

la Limba și literatura română. 

Acesta este primul examen 

susţinut în condiţii de pandemie 

de absolvenţii de liceu, care 

pentru a intra în sălile de 

examen vor trece printr-un triaj 

epidemiologic similar celui de la 

Evaluarea Naţională.  

În judeţul Galaţi vor susține 
probele examenului de Bacalaure-
at 3.943 de candidați, dintre care 
768 sunt din seriile anterioare. 
Pentru 15 dintre absolvenţii de li-
ceu au fost aprobate condiții spe-
ciale de către comisia Centrului 

Județean de Resurse și Asistență 
Educațională Galați, pe baza cere-
rilor formulate de către benefi cia-
rii direcți sau indirecți.

Examenul de Limba română 
din cadrul Bacalaureatului va în-
cepe la ora 9,00, dar absolvenții de 
liceu trebuie să fi e în clase între 
ora 7,30 și cel târziu 8,30. Accesul 
în examen se face pe baza unui act 
de identitate cu fotografi e. Proba 
scrisă la Limba română durează 
trei ore. Pentru rezolvarea subiec-
telor de Bacalaureat, elevii au voie 
să folosească numai cerneală sau 
pastă de culoare albastră.

Rezultatele pe care le vor 
obține absolvenții de liceu la Ba-
calaureat 2020 vor fi  anonimizate, 
pe modelul notelor înlocuite prin 
codul unic al candidatului de la 

Evaluarea Națională. Fiecare can-
didat la examen va primi un cod 
unic, pe care va trebui să îl identi-
fi ce la afi șarea rezultatelor pentru 
a-și vedea notele. Rezultatele vor 
fi  afi șate astfel atât la avizierele 
liceelor, cât și pe platforma Minis-
terului Educației.

În judeţul Galaţi, examenul 
se va susţine anul acesta în 27 de 
centre. În cele mai multe cazuri, 
elevii vor da probele scrise la ei în 
liceu, cu câteva excepţii: la "Spiru 
Haret“ din Tecuci, au fost arondaţi 
şi candidaţii de la Liceul Particu-
lar "Magisterium“, la Liceul "An-
ghel Saligny“ vor veni şi elevii de 
la "Simion Mehedinţi“, la Liceul 
Tehnologic "Elena Caragiani“ Te-
cuci vor da examen absolvenţii de 
la "Hortensia Papadat-Bengescu“ 

din Iveşti, cei de la Corod şi cei 
de la Liceul "Concord“ Tecuci. La 
Liceul "Ovid Caledoniu“ din Te-
cuci au fost arondaţi şi elevii de la 
Cudalbi, la Liceul "Paul Dimo“, cei 
de la Seminarul Ortodox, la "Radu 
Negru“, absolvenţii de la Arte, la 
"Emil Racoviţă“ cei din Tudor Vla-
dimirescu şi la "Sfânta Maria“, cei 
de la "Dimitrie Cantemir“.

 Pe 24 iunie, candidaţii vor sus-
ţine proba obligatorie a profi lului, 
pe 25 iunie va fi  ultima probă scri-
să, cea la alegere din specializarea 
urmată, iar pe 30 iunie, până în 
ora 12,00, se vor afi şa rezultatele 
iniţiale. În aceeaşi zi, în intervalul 
16,00 - 20,00, şi pe 1 iulie, între ore-
le 8,00 - 12,00, se vor depune con-
testaţiile, urmând ca notele fi nale 
să fi e făcute publice pe 5 iulie. ,

27 DE CENTRE ÎN TOT JUDEŢUL  .  EXAMENE

 ÎNCĂ 12 GĂLĂŢENI 

S-AU INFECTAT 

CU COVID-19

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Galaţiul are un nou inspec-
tor şcolar general adjunct, după 
cum am afl at, vineri, 19 iunie, de 
la deputatul Cătălin Cristache, 
preşedintele organizaţiei judeţe-
ne PMP Galaţi. Este vorba despre 
Carmen Necula-Vijelie, profe-
soară de matematică la Colegiul 
Naţional "Mihail Kogălniceanu“ 

din Galaţi, care a fost numită la 
Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Galaţi, în locul Pompiliei Chifu.

Reamintim că doamnele 
PMP câştigă din ce în ce mai 
mult teren la conducerea unor 
instituţii-cheie, judeţene sau 
naţionale. După cele două con-
siliere locale PMP, Oana Iurescu 
şi Nicoleta Badiu, Viorica David 
a fost numită, în ianuarie anul 
acesta, subprefect al judeţului 

Galaţi, cu sprijinul PMP. Fostul 
procuror Gabriela Lenghel a fost 
numită în aprilie în funcția de 
președinte - cu rang de secretar 
de stat - al Autorității Naționale 
pentru Cetățenie. Şi tot în luna 
aprilie, Iulia Hîrleşteanu, vice-
preşedinte PMP Galaţi - partid în 
care s-a înscris în 2016, a deve-
nit directorul fi lialei teritoriale 
a Agenţiei Naţionale de Îmbună-
tăţiri Funciare. .

numire
O reprezentantă PMP, în conducerea Inspectoratului Şcolar

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 22 iunie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Dunărea și 

Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Lieşti, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni și Brănești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Schela și Costache Negri. 

, M. Constandache

BILANŢ. Direcţia de 

Sănătate Publică (DSP) Galaţi 

a primit, în weekend, încă 

12 rezultate pozitive în urma 

testărilor pentru depistarea noului 

coronavirus. Astfel, numărul total 

al îmbolnăvirilor a ajuns, la nivelul 

judeţului Galaţi, la 767. Dintre 

persoanele infectate cu noul 

coronavirus, 430, cu şase mai 

mult faţă de raportarea de vineri, 

au fost declarate vindecate şi au 

fost externate din spitale, iar 86 

au decedat. Totodată, la nivelul 

judeţului, sunt monitorizate 1.987 

de gălăţeni afl aţi în autoizolare 

la domiciliu, numărul acestora 

scăzând în ultimele 48 de ore 

cu 451 de persoane. De cealaltă 

parte, numărul celor care sunt în 

carantină instituţionalizată a scăzut 

de la 34 la 29 de persoane. De la 

începutul pandemiei şi până în 

prezent, la nivelul judeţului Galaţi, 

au fost efectuate 8.284 de teste 

pentru depistarea coronavirusului, 

cu 299 mai multe faţă de 

raportarea de vineri. . T.M. 



4 22 IUN 2020

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Bugetare participativă, 
dar pentru 
cetăţeni-specialişti
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În vreme ce Primăria Cluj-

Napoca a implementat primul 

proces de bugetare participativă 

online din România în 2017, iar 

de atunci a derulat cu succes 

încă două ediţii, Primăria Galaţi 

abia pregăteşte o ediţie-pilot. 

Gălăţenii care şi-ar dori să se 

implice susţin că, în regulamentul 

aprobat de aleşii locali, criteriile 

impuse nu sunt accesibile marii 

mase a populaţiei, ci sunt, din 

contră,  foarte restrictive. 

Luni seară, într-o postare pe 
pagina de Facebook, Emil Boc, 
primarul Clujului, anunţa că 
tocmai a mai implementat un 
proiect propus şi votat de clujeni 
pe platforma www.bugetarepar-
ticipativa.ro. Este vorba despre 
toalete publice moderne, complet 
automatizate şi dotate pentru per-
soanele cu dizabilităţi, racordate 
la utilităţi şi prevăzute cu sistem 
de spălare automatizat, care asi-
gură autocurăţarea după fi ecare 
utilizare.

 Fireşte, ne-am bucurat pentru 
clujeni. Dar ne-am adus aminte, cu 
speranţă, că şi noi avem un Regu-
lament cu privire la desfăşurarea 
procesului-pilot de bugetare par-
ticipativă la nivelul municipiului 
Galaţi, aprobat prin Hotărârea 
Consiliului Local nr. 153/2020.

Este adevărat că procesul-pilot 
nu se referă la întreg oraşul, ci 
doar la zona Micro 38, 39, 40, că 
valoarea totală a bugetului propus 

este de numai 1.000.000 lei/an, dar 
tot ar fi  un bun început. Desigur, 
dacă municipalitatea gălăţeană 
nu s-ar dovedi mai catolică decât 
papa în stabilirea regulilor.

 Ce înseamnă 
„buget estimat“ 

Sesizările primite de la gălăţe-
nii care ar fi  vrut să se implice în 
procesul de bugetare participati-
vă au vizat în mare parte cerinţele 
Primăriei pentru depunerea unui 
proiect. Astfel, conform regula-
mentului, în fi şa de proiect, gălă-
ţenii trebuie să explice „valoarea 
adăugată pe care proiectul o adu-
ce benefi ciarilor“, iar la „Bugetul 
estimat: „se va completa valoarea 
estimată cu TVA care să includă 
costurile totale ale investiţiei (ex. 
proiectare, avizare, realizare)“. 
Trecând peste faptul că nu este 
precizată moneda, gălăţenilor 
fără cunoştinţe de specialitate le-
ar fi  foarte greu să indice, fi e şi es-
timat, desfăşurătorul costurilor.

„Doar cineva care este specia-
list în domeniu ar putea face un 
asemenea proiect. Poate că ar tre-
bui să plătesc o fi rmă autorizată 
care să estimeze costurile pentru 
ca Primăria să realizeze ceva la 
mine în cartier“, ne-a sesizat unul 
dintre gălăţeni.

 Cum este la Cluj şi Braşov 
Am citit regulamentele de bu-

getare participativă de la Cluj şi 
Braşov şi am descoperit formu-
lări similare în privinţa costuri-
lor. „Fiecare propunere ar trebui 
să aibă un cost total de cel mult 
150.000 de euro (inclusiv TVA)“, 
scrie Clujul în vreme ce Braşovul 
zice: „Fiecare propunere ar trebui 
să se încadreze într-un cost total 
de cel mult 100.000 de euro (in-
clusiv TVA)“.

Ambele primării precizează 
clar: „Proiectele care ajung să 
fi e supuse la vot nu sunt în mod 
obligatoriu o transcriere a propu-
nerilor trimise de cetăţeni. Pot 

exista propuneri care necesită 
ajustări tehnice şi estimarea mai 
precisă a costurilor din partea ser-
viciilor municipalităţii, pentru a 
putea fi  supuse votului şi apoi 
implementate“.

 Cum este la Oradea 
În vreme ce regulamentul de 

bugetare participativă al Primări-
ei Galaţi trosneşte de rigurozitate 
în limbaj lemnos, modelul for-
mularului de proiect pe care l-am 
descoperit la Oradea este scris 
într-un limbaj accesibil tuturor. 
De pildă, în vreme ce Primăria 
Galaţi cere ca titlul proiectului să 
fi e "concis şi să se refere la un anu-
mit rezultat-cheie al proiectului“, 
Oradea îşi roagă cetăţenii "Alegeţi 
un titlu adecvat pentru proiectul 
dumneavoastră“.

La "Descrierea proiectului“, 
Galaţiul cere "formularea proble-
mei, amănunţită, specifi carea ne-
voilor identifi cate, descrierea be-
nefi ciilor generale obţinute prin 
implementarea proiectului“. La 
Oradea e mai simplu: "Descriere 
proiect - Folosiţi o exprimare cât 
mai pe înţelesul tuturor. Nu uitaţi 
că cetăţenii trebuie să voteze! Ce 
aduce nou proiectul şi de ce este 
bun pentru comunitate. Pe lângă 
descriere, aceasta este partea cea 
mai importantă ca să convingeţi 
cetăţenii să voteze proiectul“.

Cât despre bugetul estimat (lei), 
la Oradea este sufi cient să "scrieţi 
suma care credeţi dumneavostră 
că ar fi  necesară pentru realiza-
rea proiectului“. La Galaţi, se pare 
însă că nu e sufi cient! ,

SPRE DEOSEBIRE DE CLUJ, BRAŞOV ŞI ORADEA  .  COMPARAŢII

Boxa 
portabilă 
le-a adus 
amenzi

SESIZARE. Poliţiştii 

din cadrul Secţiei Nr. 3 Poliţie 

Locală, au aplicat un număr de 

11 sancţiuni contravenţionale, 

în valoare totală de 1.900 

de lei, unor tineri din Galaţi. 

Persoanele în cauză, cu vârste 

cuprinse între 17 şi 20 de ani, 

au fost depistate pe strada 

Barboşi, în timp ce tulburau 

liniştea locuitorilor, ascultând 

muzică la intensitate mare, de 

la o boxă muzicală portabilă. 

. T.M.

 SESIZĂRI 

REZOLVATE 

CU SANCŢIUNI
MEDIU. Poliţiştii locali 

de la Serviciul de Protecţie a 

Mediului, în vederea soluţionării 

unor sesizări, au făcut verifi cări la 

două societăţi comerciale, unde 

au constatat mai multe nereguli. 

În primul caz, este vorba despre 

depozitarea deşeurilor provenite 

din activitatea desfăşurată de 

agentul economic verifi cat, la 

punctul de colectare a deşeurilor 

menajere şi reciclabile provenite 

de la persoane fi zice, situat 

pe Drumul Viilor. În cel de-al 

doilea caz, a fost constatată 

lipsa contractului încheiat cu 

operatorul autorizat, în vederea 

colectării, transportului şi 

depozitării deşeurilor menajere şi 

a celor colectate selectiv. Astfel, 

în urma controlului, oamenii 

legii au aplicat două sancţiuni 

contravenţionale, în sumă totală 

de 2.000 de lei, pentru încălcarea 

prevederilor HCL 260/2018 şi HCL 

316/2019.  . T.M. 

O

GalaţiGalaţi  uu

ClujClujuu
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Precizări privind 
publicitatea 
guvernamentală 
referitoare la COVID-19
„Viaţa liberă“ consideră 

necesar să facă nişte precizări, 

în contextul creat de decizia 

Guvernului de a sprijini presa 

din România, printr-o campanie 

de popularizare a măsurilor 

necesare din cauza pandemiei 

COVID-19.

 Mai multe asociaţii non-profi t 
din zona media, dar şi unele in-
stituţii de presă care au ales să nu 
participe la program şi-au expri-
mat public opiniile în ultima vre-
me, motiv pentru care considerăm 
oportun să o facem şi noi.

În perioada stării de urgenţă, ve-
niturile din publicitate şi vânzarea 
de presă, pe care „Viaţa liberă“ se 
bazează, au scăzut drastic, fenomen 
vizibil cu ochiul liber, atât în ediţia 
print, unde paginile de publicitate 
au scăzut de la o medie de şase la 
una singură, cât şi în online.

Neavând posibilitatea de a recur-
ge la şomajul tehnic, întrucât era 
necesar, pentru corecta informare 
a opiniei publice, să continuăm edi-
tarea ziarului, compania a trebuit 
să facă eforturi serioase pentru 

a supravieţui. În aceste condiţii, 
îndeplinind condiţiile impuse de 
Guvern, printre care menţionăm 
existenţa jurnaliştilor angajaţi cu 
contract de muncă, auditarea tira-
jului print şi a ediţiei online, pre-
cum şi alte criterii fi scale, ne-am 
înscris în program şi am fost accep-
taţi. Precizăm că, în opinia noastră, 
criteriul privind auditarea de către 
un organism independent, potrivit 
standardelor internaţionale, este 
unul corect şi binevenit, care să 
evite declararea de tiraje nereale şi 
încurajarea concurenţei neloiale.

Suma pe care urmează să o pri-
mim pentru prestarea serviciului 
de publicitate agreat - adică pu-
blicarea machetelor şi bannerelor 
din campania guvernamentală de 
conştientizare referitoare la peri-
colul prezentat de COVID-19 - este 
de 30.000 de euro, depinzând şi de 
realizarea unor standarde de au-
dienţă online. Programul durează 
patru luni.

Ne asigurăm cititorii că acest 
contract de publicitate nu ne afec-
tează în niciun fel capacitatea de 
a-i informa corect şi complet. Ma-

terialele din campanie vor fi  sem-
nalate ca atare, potrivit legii, iar 
simpla existenţă a acestui contract 
nu înseamnă că ziarul nostru sus-
ţine în mod preferenţial o anumi-
tă formaţiune politică, afl ată acum 
la guvernare sau care îşi doreşte să 
acceadă la guvernare. În campania 
electorală, „Viaţa liberă“ va proce-
da potrivit legii, vor fi  publicate 
mesajele electorale doar în cadrul 
unui contract de publicitate electo-
rală încheiat în condiţiile legii şi nu 
altcumva, iar evenimentele electo-
rale vor fi  refl ectate cu acurateţe şi 
respectarea adevărului.

 Sperăm ca cititorii noştri să 
înţeleagă că acest contract de pu-

blicitate, a cărui formă nu a fost 
decisă de noi şi care, de fapt, fa-
vorizează publicaţiile naţionale 
şi mai ales televiziunile, doar 5 la 
sută din suma totală ajungând la 
presa scrisă, presupune o prestare 
de servicii care va fi  evidentă, atât 
în print, cât şi în online, şi nimic 
altceva. Nu înseamnă că ne-a cum-
părat Guvernul şi nici nu ne permi-
te să traversăm această criză, noi 
făcând eforturi să accesăm multe 
alte variante de sprijin şi muncind 
susţinut, cum am făcut întotdeau-
na, pentru a produce un ziar de 
calitate, care să merite sprijinul şi 
fi delitatea cititorilor săi. ,  „Viaţa 

liberă“ 

NU NE-A CUMPĂRAT NIMENI!  .  SPRIJIN

 SE VA RELUA 

ACTIVITATEA 

NON-COVID

ialele din campanie vor fi  sem- blicitate, a cărui formă nu a fost

PUBLICITATE

SPITAL. Veşti bune pentru 

suferinzii din judeţul Galaţi şi din 

judeţele limitrofe. Aceştia vor putea 

avea, în curând, acces la serviciile 

medicale de la Spitalul Judeţean, 

conducerea unităţii medicale 

promiţând că de săptămâna viitoare 

vor fi  puse în practică măsurile impuse 

de Ministerul Sănătăţii cu privire 

la reluarea activităţii non-COVID. 

„Am avut deja întâlniri cu cei de la 

Spitalul Judeţean, pentru reluarea 

activităţii  non-COVID. Ne-am întâlnit 

cu conducerea spitalului, pentru a 

realiza aceste proceduri şi acel plan 

de măsuri pentru a putea fi  tratate şi 

persoane care nu suferă de COVID. 

În urma discuţiilor de săptămâna 

trecută, ar trebui ca pe 22 iunie să 

fi e gata planul de măsuri la Spitalul 

Judeţean, cel puţin aşa şi-au luat ei 

angajamentul, iar pe 23 vom merge 

acolo pentru a vedea cum se va 

implementa“, a declarat Gabriel 

Avrămescu, prefectul judeţului Galaţi. 

Totodată, ofi cialul a menţionat faptul 

că, până acum, Ministerul Sănătăţii a 

plătit 430.000 de lei pentru decontarea 

testelor care au fost efectuate în 

judeţul nostru.  . T.M. 
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Când se vor desfăşura 
alegerile locale
TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro 

Premierul Ludovic Orban 

anunţă că, săptămâna aceasta, 

Guvernul va adopta proiectul 

de lege prin care va stabili data 

alegerilor locale, cea propusă de 

Executiv fi ind 27 septembrie. 

„După promulgarea legii de pre-
lungire a mandatelor, adoptată de 
Parlament, în următoarea şedinţă 
de guvern vom adopta proiectul de 
lege prin care vom stabili data ale-
gerilor, vom propune data de 27 sep-
tembrie şi, evident, o serie de alte 
măsuri, dintre care unele sunt lega-

te de protecţia persoanelor implica-
te în procesul electoral“, a declarat 
Ludovic Orban. Şeful Executivului 
i-a acuzat din nou pe politicienii 
din Opoziţie, despre care a spus 
că „îndeamnă cetăţenii români la 
nerespectarea măsurilor de sigu-
ranţă“. „Obiectivul nostru este să 
reducem nivelul de răspândire. Al-
ţii, în special lideri din Opoziţie, de 
două luni vorbesc despre faptul că 
e o întreagă paranoie cu acest virus 
şi îi îndeamnă pe români la neres-
pectarea măsurilor de siguranţă“, 
a afi rmat Orban. Întrebat dacă se 
vor mai organiza alegerile în situ-
aţia în care transmiterea virusului 
se va menţine la nivelul actual, 

premierul a răspuns afi rmativ. 
„Cu siguranţă, da (se vor organiza 
alegeri - n.r.), dar am convinge-
rea că până în 27 septembrie 
lucrurile se vor îmbunătăţi 
semnifi cativ“, a mai declarat 
prim-ministrul. Autorita-
tea Electorală Permanentă 
(AEP) a elaborat proiectul 
de lege pentru stabilirea 
datei alegerilor locale, ac-
tul normativ fi ind nece-
sar să intre în vigoare cel 
târziu pe 29 iulie. Pentru 
a fi  respectate prevede-
rile legale, AEP propune 
27 septembrie ca dată a 
alegerilor locale. .

PROPUNERE DIN PARTEA AUTORITĂŢII ELECTORALE PERMANENTE  .  ANUNŢ

 ÎNCĂ 315 CAZURI 

DE INFECTARE 

CU COVID-19

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.

p
u

b
li

c
it

a
te

fi rmativ. 
organiza 
vinge-

mbrie 
ătăţi 
rat 
ta-
tă 
ul 
a 

RAPORT. Grupul de 

Comunicare Strategică a anunţat că 

până pe 21 iunie, la ora 13,00,  pe 

teritoriul României au fost confi rmate 

24.045 de cazuri de persoane 

infectate cu virusul COVID-19 

(coronavirus). Dintre persoanele 

confi rmate pozitiv, 16.911 au fost 

declarate vindecate și externate, 

iar 1.512 au decedat. În intervalul 

20 iunie (ora 10,00) - 21 iunie 

(ora 10,00) au fost înregistrate 12 

decese (opt bărbaţi și patru femei) 

ale unor pacienţi infectaţi cu noul 

coronavirus. De la ultima informare 

transmisă de Grupul de Comunicare 

Strategică, au fost înregistrate 

315 noi cazuri de îmbolnăvire. 

În secţiile de terapie intensivă 

sunt internaţi 195 de pacienţi. Pe 

teritoriul României, în carantină 

instituţionalizată sunt 1.309 

persoane. Alte 76.621 de persoane 

sunt în izolare la domiciliu și se afl ă 

sub monitorizare medicală. Până la 

această dată, la nivel naţional, au 

fost prelucrate 626.330 de teste. 

Ca urmare a încălcării prevederilor 

Legii nr. 55 din 15.05.2020 privind 

unele măsuri pentru prevenirea și 

combaterea efectelor pandemiei de 

COVID-19, poliţiștii și jandarmii au 

aplicat, în ultimele 24 de ore, 403 

sancţiuni contravenţionale, în valoare 

de 128.400 de lei, și au constatat 

trei infracţiuni de zădărnicirea 

combaterii bolilor. Totodată, pe 20 

iunie, 64 de persoane care nu au 

respectat măsura izolării la domiciliu 

sau a carantinei au fost introduse 

în carantină instituţionalizată pentru 

14 zile sau le-a fost dispusă măsura 

carantinării instituţionalizate pentru o 

nouă perioadă de 14 zile.  .T.M. 
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Studiu 
pentru 
parcări 
subterane

CONTRACT. Casa de 

Cultură a Sindicatelor, Spitalul Clinic 

de Urgenţă pentru Copii „Sf. Ioan“ 

şi cartierul Ţiglina I, zona VIP, sunt 

amplasamentele vizate de Primărie 

pentru modernizarea şi amenajarea 

unor parcări subterane. Pentru reali-

zarea unui studiu de prefezabilitate, 

Primăria a atribuit contractul fi rmei 

Urban Scope, cu o ofertă de 39.000 

de lei. Reamintim că licitaţia a pornit 

de la o valoare estimată de 80.000 de 

lei fără TVA, criteriul de atribuire fi ind 

„preţul cel mai scăzut“.  . A.M.

’
În cazul creanţelor 

constatate ca 

fi ind prescrise, 

reprezentând 

venituri din 

închirieri, veţi 

stabili întinderea 

prejudiciului 

adus bugetului 

local şi veţi lua 

măsurile legale 

de recuperare a 

acestui prejudiciu

DECIZIA CAMEREI 
DE CONTURI GALAŢI

Nereguli descoperite 
la Primăria Galaţi
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Salarii de bază majorate cu 

procente diferite faţă de cele 

prevăzute de lege, venituri 

din chirii - vechi şi de 13 ani - 

neîncasate la bugetul local, 

echipamente puse în funcţiune 

fără să fi  fost făcută recepţia, 

dar şi o garanţie de bună 

execuţie care a expirat înainte de 

fi nalizarea efectivă a lucrărilor. 

Acestea sunt doar câteva dintre 

abaterile descoperite în cadrul 

unui audit al Camerei de Conturi, 

desfăşurat recent la Primăria 

municipiului Galaţi.

Primăria Galaţi a fost ţinta 
unui audit fi nanciar asupra con-
turilor anuale de execuţie buge-
tară pentru anul 2019, realizat de 
Camera de Conturi Galaţi, struc-
tură a Curţii de Conturi a Româ-
niei. Decizia Camerei de Conturi, 
emisă pe 12 iunie 2020, a ajuns 
pe mesele aleşilor locali, convo-
caţi în şedinţă ordinară în aceas-
tă săptămână. Vă prezentăm cele 
mai importante dintre constatări 
şi, implicit, măsurile impuse ad-
ministraţiei locale pentru recu-
perarea prejudiciilor.

Majorări 
care nu respectă legea

Auditorii acuză Primăria că ar 
fi  acordat majorări ale salariilor 
de bază cu procente diferite faţă 
de cele prevăzute de lege. Este 
vorba despre patru salariaţi care 
fac parte din echipele de proiecte 
fi nanţate din fonduri externe ne-
rambursabile. Conform auditori-
lor, Primăria a modifi cat valoarea 
fi xă a procentului de majorare a 
salariilor de bază, astfel încât să 
nu fi e depăşită valoarea indem-
nizaţiei lunare a viceprimarilor 
Galaţiului.

Conform deciziei Camerei de 
Conturi, Primăria trebuie să sta-
bilească, până la 30 octombrie, 
întinderea prejudiciului rezultat 
în cazul întregului personal care 
a benefi ciat de aceste drepturi, 
inclusiv benefi ciile nerealizate şi 
să ia măsurile necesare de recupe-
rare. Mai mult, trebuie să anunţe 
Autoritatea de Management a Pro-
gramului Operaţional Regional 
„cu privire la abaterea de la legali-
tate privind încasarea de drepturi 
salariale necuvenite, sume de bani 
care au fost considerate cheltuieli 
eligibile în cadrul proiectelor, pen-
tru ca respectiva autoritate să deci-
dă în consecinţă“. Municipalitatea 
are de îndreptat şi alte defi cienţe 
în privinţa plăţii personalului.

Datorii neîncasate 
la bugetul local

Camera de Conturi acuză 
Primăria că nu a administrat 
corespunzător activitatea de 
stabilire, urmărire şi încasare 
a creanţelor cuvenite bugetului 
local. Este vorba despre nerecu-
perarea unor venituri din închi-
rierea locuinţelor sociale, la care 
se adaugă majorări de întârziere 
cu vechimi cuprinse între unu şi 
13 ani.

Primăriei i se mai reproşează 
neexercitarea dreptului la acţiu-
ne în termenul prevăzut de lege, 
fapt care a condus la prescrierea 
dreptului de încasare a unor ve-
nituri din chirii. Tocmai de aceea 
i se cere ca, până la 30 octombrie, 
să analizeze toate debitele rezul-
tate din închirierea locuinţelor 
sociale înregistrate în evidenţele 
fi scale şi contabile neachitate la 
data de 31 decembrie 2019. Şi să 
iniţieze acţiuni juridice atât pen-
tru recuperarea debitelor, cât şi 
pentru evacuarea locatarilor rău-
platnici.

„În cazul creanţelor consta-
tate ca fi ind prescrise, reprezen-
tând venituri din închirieri, veţi 
stabili întinderea prejudiciului 
adus bugetului local şi veţi lua 
măsurile legale de recuperare 
a acestui prejudiciu, inclusiv de 
la persoanele care nu şi-au înde-
plinit atribuţiile stabilite prin 
reglementări interne“, i se cere 
Primăriei. Totodată i se pune în 
vedere să rezilieze contractele 
şi să evacueze locatarii care nu 
îşi onorează obligaţiile asumate 
prin contractele de închiriere.

Ce-au mai găsit auditorii
Auditorii au descoperit că în 

contractul pentru staţia de epura-
re ape uzate din cartierul Dimitrie 
Cantemir, Primăria nu a solicitat 
constructorului constituirea di-
ferenţei suplimentare a garanţiei 
de bună execuţie a lucrărilor, în 
condiţiile în care poliţia de asigu-
rare şi-a încetat valabilitatea pe 29 
ianuarie 2019, iar durata contrac-
tului de lucrări a fost prelungită 
până la 10 iulie 2020.

Conform auditorilor, cen-
tralele termice achiziţionate şi 
montate la colegiile naţionale 
„Mihail Kogălniceanu“ şi „Ale-
xandru Ioan Cuza“ au fost puse 
în funcţiune fără să se fi  făcut 
recepţia lucrărilor, în condiţiile 
legii.

Primăriei i se pune în vedere 
şi faptul că şase unităţi de învăţă-
mânt şi Direcţia de Asistenţă So-
cială - instituţii fi nanţate parţial 
de la bugetul local - au încălcat 
procedura de atribuire a con-
tractelor pentru servicii de pază 
şi protecţie. La aceasta se adaugă 
şi alte defi cienţe: decontarea sau 
plata nelegală a unui număr mai 
mare de ore de pază efectuate 
faţă de cele contractate, supra-
estimarea valorii contractului, 
extinderea nelegală a contractu-
lui, mare parte dintre aceste si-
tuaţii fi ind remediate în timpul 
controlului.

Rămâne de văzut ce vor spune 
consilierii locali cu privire la ne-
regulile descoperite în activitatea 
administraţiei locale. .

AUDIT AL CAMEREI DE CONTURI . ABATERI

  u foto Anca Melinte
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fotbal
Oţelul se reunește pe 1 iulie

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa de fotbal Oţelul Galaţi 
îşi va relua antrenamentele înce-
pând cu 1 iulie, conform unui co-
municat de presă emis de grupa-
rea roș-alb-albastră. Oţelul se va 
pregăti pentru startul Ligii a III-a, 
programat pe 29 august. Până 
atunci, echipa-fanion a orașului 
va avea de disputat două partide 
ofi ciale în „Cupa României“. Mai 

întâi, în jurul datei de 12 august, 
în turul secund al fazei judeţene, 
iar în cazul califi cării, pe 26 au-
gust, în cel de-al treilea tur.

 Alexandru Ciobanu, antreno-
rul principal al echipei, a spus că 
este nerăbdător să reia pregătiri-
lor. „Abia așteptăm să încheiem 
această lungă vacanţă și să re-
venim pe teren. Această peri-
oadă de tranziţie din punct 
de vedere sportiv o petrecem 
cu un program individual de 

antrenament, urmând ca pe 1 iu-
lie să începem pregătirea colec-
tivă în perspectiva noului sezon, 
unul care se anunţă extrem de 
competitiv și pentru care va tre-
bui să ne pregătim foarte bine“.

 Altfel, la nivelul lotului de ju-
cători, până acum a fost anunţată 

doar prelungirea con-
tractului cu portarul 

Iulian Dinu, pentru 
încă un sezon compe-
tiţional. .

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

     CSM Galaţi se pregătește 

pentru turneul de promovare, 

însă federaţia nu a oferit încă 

nicio informaţie cu privire la 

modul de desfășurare. Gruparea 

gălăţeană a anunţat trei 

transferuri pentru viitoarea ediţie 

de campionat.

După ce a avut un parcurs 
ireproșabil în Diviza A (liga secun-
dă), în Seria I, echipa de handbal 
feminin CSM Galaţi a fost pusă 
în faţa unei noi decizii din partea 
Federaţiei Române de Handbal cu 
privire la viitorul său: disputarea 
unui turneu de promovare, ală-
turi de alte șapte echipe (primele 
două clasate din cele patru serii 
ale eșalonului secund).

Echipele califi cate la turneul 
de promovare sunt: CSM Galaţi, 
HCF Piatra Neamţ, CSU Neptun 
Constanţa, CSU Știinţa București, 
Dacia Mioveni, Activ Prahova 
Ploiești, Crișul Chișineul-Criș și 
CSM Tg. Mureș.

Deși la anunţul acestei decizii, 
în urmă cu mai bine de o lună, 
existau multe semne de întrebare 
cu privire la modalitatea de dis-
putare a turneului de promovare, 
date și locaţii, nici până în mo-
mentul actual nu a fost elucidat 
misterul, cu toate că vineri după-
amiază a avut loc o nouă ședinţă 
a Consiliului de Administraţie 
din cadrul FRH. În cadrul acestei 
ședinţe au fost stabilite datele de 
disputare pentru „Cupa Româ-
niei“, meciuri restante, atât la 
feminin (20-23 august), cât și la 
masculin (15-16 august), însă nu 

a fost stabilit nimic cu privire la 
turneul de promovare.

În aceste condiţii, surse din ca-
drul federaţiei ne-au precizat că 
există posibilitatea ca turneul de 
promovare nici să nu se mai dis-
pute și să promoveze direct trei 
echipe, printre care și CSM Galaţi!

Până la 15 iulie se așteaptă răs-
puns din partea celor opt echipe 
cu drept de participare la turneu, 
dacă sunt dispuse să participe.

Astfel, antrenoarea Alexan-
drina Soare continuă pregătirile 
cu echipa, la Galaţi, în așteptarea 
unei decizii cu privire la turneul 
de promovare.

Transferuri 
pentru prima ligă

CSM Galaţi a început campa-
nia de achiziţii pentru a-și întări 
lotul, cu gândul la promovarea în 

Liga Florilor. În acest sens, ofi cialii 
gălăţeni au parafat deja înţelegeri 
cu trei jucătoare: Mădălina Cona-
che, care a mai jucat la Galaţi în 
urmă cu două sezoane, Mădălina 
Pușcaș, respectiv, Nikolina Kneze-
vici. Pușcaș (28 de ani) este portar 
și a evoluat ultima oară în Portu-
galia, la Madeira, iar Knezevici 
(împlinește 20 de ani pe 2 iulie) 
este din Muntenegru și provine 
de la Buducnost Podgorica. Cea 
mai cunoscută jucătoare pentru 
publicul gălăţean este Mădălina 
Conache, care a evoluat pentru 
CSM Galaţi în Liga Florilor, în se-
zonul 2018-2019. Joacă pe post de 
pivot, iar în ediţia trecută a fost 
legitimată la Minaur Baia Mare, 
tot în Liga Florilor, pentru care a 
marcat de zece ori pe parcursul 
sezonului, până la suspendarea 
campionatului.  .

DUPĂ O LUNĂ DE AȘTEPTARE  .  DECIZII

 TURNEU 

CU BRĂILA 

ŞI VRANCEA, 

PENTRU UN LOC 

ÎN LIGA A III-A
FOTBAL. Turneele de 

promovare în Liga a III-a de fotbal 

s-au stabilit, prin tragere la sorţi, 

de către Federaţia Română de 

Fotbal, în cadrul ultimei adunări 

a membrilor forului organizator. 

Astfel, Campioana Ligii a IV-a a 

judeţului Galaţi a fost repartizată în 

Grupa A (regiunea Sud-Est), alături 

de echipele câștigătoare ale ligilor 

judeţene din Brăila şi Vrancea. Se 

va juca în sistem fi ecare cu fi ecare, 

astfel că s-a stabilit și ordinea 

disputării partidelor. Reprezentanta 

judeţului Galaţi va evolua în prima 

etapă cu echipa din Vrancea, în a 

doua etapă va sta, iar în cea de-a 

treia va juca împotriva celei din 

Brăila. Reprezentanta judeţului 

Galaţi va fi  decisă între Avântul 

Valea Mărului și Zimbrul Slobozia 

Conachi, primele două clasate 

înaintea suspendării campionatului. 

Cele două echipe se vor întâlni 

într-o dublă manșă, pentru a se 

decide care dintre ele va avea 

dreptul de a lupta pentru un loc în 

Liga a III-a. Nici în celelalte două 

judeţe adversare ale Galaţiului la 

turneul de promovare nu se cunosc 

încă echipele reprezentante. 

Astfel, la Brăila, lupta se dă între 

Victoria Traian și Sportul Chiscani, 

iar la Vrancea, sunt trei echipe 

la o distanţă de un singur punct, 

Victoria Gugești, Sportul Ciorăști și 

FC Panciu.  . Florin Radu 

Butochiov, 
încă un sezon 
la CSM Galaţi

HOCHEI. Hocheistul Anton 

Butochiov și-a prelungit contractul 

cu CSM Galaţi pentru încă un sezon, 

conform anunţului făcut de ofi cialii 

clubului. Jucător de origine ucrainea-

nă, Butochiov a dobândit cetăţenia 

română și evoluează pentru echipa 

naţională a României. Aceasta este 

prima certitudine cu privire la alcătui-

rea lotului echipei de hochei pe gheaţă 

a CSM Galaţi, pentru sezonul 2020-

2021, ale cărui date de desfășurare 

încă nu au fost prezentate de către 

forul de specialitate.  . Florin Radu

Continuă Continuă 
incertitudinea incertitudinea 
la handbal la handbal 
femininfeminin
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Damen construieşte 
fregate militare 
pentru Germania
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Grupul Damen a semnat vineri, 

19 iunie, contractul pentru 

construcţia a cel puţin patru 

fregate militare pentru marina 

Germaniei. Este unul dintre cele 

mai mari contracte din istoria 

marinei germane, un ”contract 

istoric” și, totodată, un proiect 

complex pe care Damen îl 

derulează împreună cu partenerii 

Blohm + Voss și Thales. 

Anul trecut, în circumstan-
ţe foarte controversate, grupul 
olandez Damen a ratat contractul 
pentru construirea a patru corve-
te pentru Forţele Navale Române. 

Contractul respectiv, contestat în 
instanţă de Damen, a fost atribu-
it asocierii dintre Șantierul Naval 
Constanţa şi francezii de la Na-
val Group, chiar dacă Şantierul 
Naval de la Galaţi a construit în 
ultimii 30 ani câteva zeci de nave 
militare, singurele de acest fel 
din ţară. În ciuda acestui ”back-
ground” profesional mai mult 
decât pozitiv, Damen nu a primit 
contractul pentru fregate de la 
Guvernul României.

 Iată că acum, pe 19 iunie 2020, 
la mai puţin de un an, Damen și 
Biroul Federal Pentru Înzestra-
re, Tehnologie Informaţională 
și Asistenţă al Bundeswehr au 
semnat contractul pentru con-
strucţia a patru fregate MKS-180 

pentru marina germană. Damen 
este principalul contractant pen-
tru acest proiect complex pe care 
îl derulează în Germania împreu-
nă cu partenerii Blohm + Voss și 
Thales. Consorţiul a fost declarat 
anterior câștigător al unei licita-
ţii europene, cea mai mare din 
istoria marinei germane. Pe 17 iu-
nie, resursele fi nanciare necesare 
au fost alocate de către comisia 
pentru buget din parlamentul 
Germaniei. Contractul semnat 
vineri marchează începutul eta-
pei de proiectare și construcţie.

 ”Aproximativ 80 la sută din 
investiţia proiectului va rămâne 
în Germania ca valoare adăugată. 
Navele vor fi  construite la Blohm + 
Voss în Hamburg, dar parţial și în 

alte locaţii ale șantierelor navale 
din Germania, inclusiv Bremen, 
Kiel și Wolgast. Pe lângă aceas-
ta, aproximativ 100 de companii 
mici și mijlocii din industria ma-
ritimă, precum și din sectoarele 
de inginerie mecanică și echipa-
mente industriale de construcţii 
vor fi  implicate în implementara 
contractului. Aceste companii 
provin din aproape toate landu-
rile germane”, precizează un co-
municat remis de Damen.

Implementarea proiectului 
presupune livrarea a patru fre-
gate, între 2027 și 2031, pentru o 
sumă de aproximativ 4,6 miliar-
de de euro. Există, de asemenea, 
o opţiune de a furniza încă două 
fregate, după 2032. .

NU CU ROMÂNIA, CI CU GERMANIA  .  MKS-180

 ANGAJAŢII CFR 

CĂLĂTORI, 

CU PROGRAM 

NORMAL
REVENIRE. Reducerea 

de program de la cinci la patru 

zile pe săptămână la CFR Călători 

încetează începând de astăzi, 

22 iunie, spun sindicaliștii din 

transporturile feroviare. „Ca 

urmare a solicitărilor transmise 

de sindicatele afi liate Federaţiei 

Sindicatelor Transportatorilor 

Feroviari din Romania (FSTFR), 

conducerea CFR Călători a 

analizat situaţia existentă la nivelul 

întregii companii, pe baza datelor 

furnizate de sindicatele membre 

ale federaţiei și a informaţiilor din 

subunităţile companiei, astfel că 

au rezultat două seturi de măsuri: 

încetează cu data de 22.06.2020 

pentru tot personalul CFR Călători 

reducerea de program de la 5 la 4 

zile pe săptămână, iar salariile revin 

la normal; se prelungesc sau se 

reiau contractele a 60 de mecanici 

de locomotivă, necesari pentru 

realizarea trenurilor sezoniere care 

intră în program începând cu data 

de 26/27 iunie“, afi rmă sindicaliștii 

din FSTFR.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Înmatriculările de autoturis-
me Dacia s-au redus în Europa, 
în primele cinci luni, cu 53,2 la 
sută, la 118.496 de unităţi, arată 
datele Asociaţiei Constructori-
lor de Automobile din România. 
Pe primele cinci luni din 2020, 
în Uniunea Europeană au fost 
înmatriculate 3.331.715 autotu-
risme noi, ceea ce reprezintă o 

scădere cu 41,5 la sută compa-
rativ cu perioada similara din 
2019.

În perioada ianuarie - mai 
2020, au fost înregistrate scăderi 
ale înmatriculărilor de autotu-
risme noi în toate ţările din Eu-
ropa, cele mai importante fi ind 
înregistrate în Spania (-54,2 la 
sută), Italia (-50,4 la sută) şi Fran-
ţa (-48,5 la sută). Romania se si-
tuează pe poziţia 15 în UE, cu un 
volum de 39.455 de autoturisme 

noi înmatriculate, în scădere cu 
31,4 la sută faţă de primele cinci 
luni din 2019.

 În ceea ce privește construc-
torii, cele mai multe autotu-
risme înmatriculate în Europa 
sunt ale grupului Volkswagen cu 
1.041.522 de unităţi, în scădere 
cu 38,4 la sută, urmat de grupul 
PSA (Peugeot-Citroen-Opel) cu 
587.414 unităţi (-48,7 la sută) și 
de grupul Renault cu 368.431 de 
unităţi (-48,7 la sută). .

europa
Înmatriculările Dacia au scăzut cu peste 50 la sută

Restanţieri 
mai mulţi 
în Biroul 
de Credit

CRIZĂ. Numărul restanţelor 

înregistrate la Biroul de Credit a fost în 

creștere atât în martie, cât și în aprilie, 

informează bancherul.ro. În martie a fost 

o creștere de 7.299 de persoane fi zice 

(1,4 la sută) cu restanţe de peste 30 de 

zile, iar în aprilie, numărul restanţierilor 

s-a mărit cu 5,6 la sută, echivalentul a 

30.218 persoane, până la un total de 

561.721. În același timp, fi rmele au re-

zistat foarte bine în primele două luni de 

pandemie, statisticile arătând o creștere 

ușoară a restanţelor în martie, urmată de 

o scădere în aprilie.  . C.L.
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cronologieologie

iunie

22

1757 u Se naşte GEORGE VANCOUVER 
(m. 1798), navigator, explorator 
britanic.
1767 u Se naşte WILHELM von 
HUMBOLDT (m. 1835), filolog, filosof, 
diplomat, om de ştiinţă, politician 
german, unul dintre fondatorii 
Universităţii din Berlin (1810).
1882 u  Se naşte, la Galaţi, KONRAD 
BERCOVICI (m. 1961, New York), 
prozator, dramaturg.
1898  u Se naşte ERICH MARIA 
REMARQUE (m. 1970), scriitor 
german.
1910 u Se naşte KONRAD ZUSE 
(m.1995), cercetător german. A  
inventat primul calculator.
1913  u Încetează din viaţă ŞTEFAN 
OCTAVIAN IOSIF (n. 1875), poet, 
traducător.
1927 u Se naşte VLAD MUGUR 
(m. 2001), regizor, laureat cu premii 
UNITER.
1936 u Se naşte KRIS 
KRISTOFFERSON, actor, cântăreţ 
american.
1941 u România intră în război, 
alături de Germania, pentru 
eliberarea Basarabiei şi Bucovinei 
de Nord, ocupate de URSS. La 
lupte participă armatele 3 şi 4, cu 
12 divizii, un număr de brigăzi 
independente şi 672 de avioane.
1949  u Se naşte MERYL STREEP, 
actriţă americană, laureată cu 
premiile Oscar, Globul de Aur.
1963  u Încetează din viaţă MARIA 
TĂNASE (n. 1913), una dintre 
cele mai cunoscute interprete ale 
cântecului popular românesc, artistă 
emerită. A evoluat şi în câteva filme, 
în spectacole de operă şi teatru 
dramatic.
1987 u Încetează din viaţă FRED 
ASTAIRE (n. 1890), actor, dansator, 
coregraf american.
1998  u Încetează din viaţă 
MAUREEN O’SULLIVAN (n. 1911), 
actriţă americană.
2008 u Încetează din viaţă GEORGE 
CARLIN (n. 1937), actor, scenarist, 
umorist american. 

Bertha von Suttner, 
o ferventă militantă 
pentru pace
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Baroana Bertha Sophia Felicita 

von Suttner (născută, contesă 

Von Kinsky, pe 9 iunie 1843, la 

Praga - decedată, pe 21 iunie 

1914, la Viena) a fost îndrumată 

în copilărie spre o carieră 

muzicală. A urmat, în perioada 

1867-1868, studii de canto la 

Paris şi Milano. Cunoştinţele pe 

care le-a acumulat în domeniul 

muzical, cele de cultură generală 

şi cunoaşterea a trei limbi străine 

(franceză, engleză şi italiană) 

aveau să-i pecetluiască destinul.

În 1873, a plecat la Viena 
pentru a se angaja guvernantă 
în casa baronului Von Suttner 
şi timp de doi ani s-a îngrijit 
de educaţia celor patru copii 
ai acestuia. S-a îndrăgostit de 
Arthur Gundaccar von Suttner 
(născut 1850), mezinul familiei, 
dar, pentru că mama ei s-a opus 
căsătoriei cu acesta, Bertha a pă-
răsit Viena în 1875.

Pe 12 iunie 1876, după o 
scurtă şedere la Paris, Bertha şi 
Arthur von Suttner s-au căsăto-
rit în secret, la Mănăstirea St. 
Agyd din apropierea Vienei. La 
invitaţia principesei Ecaterina 
Dadiani von Mingrelien, pe care 
Bertha o cunoscuse în 1864, cei 
doi au petrecut următorii nouă 
ani în Caucaz, dedicându-şi tim-
pul liber scrisului.

Au revenit la Viena în 1885. 
Un an mai târziu, Bertha l-a 
revăzut, la Paris, pe industria-
şul suedez Alfred Nobel (1833-
1896), inventatorul dinamitei şi 
cel ce avea să devină fondatorul 
Premiilor Nobel, la sugestia sa. 
Între timp, baroana Bertha von 
Suttner devenise, prin scrierile 
sale, o ferventă militantă pen-
tru pace în lume, iar Alfred 
Nobel avea să-i susţină angaja-
mentul pacifi st. Romanul „Jos 
armele!“, publicat în 1889, i-a 
adus celebritatea în lumea li-
terară şi în mişcarea pacifi s-
tă. În 1903, a publicat „Copiii 
Marthei“, cel de-al doilea roman 
de succes, în fapt, o continuare 
a deja celebrului „Jos armele!“. 
În 1889, apare „Era maşinilor“, 
iar în 1909, „Memoriile Berthei 
von Suttner“.

Ca lideră a mişcării pacifi ste 
radicale, Bertha von Suttner a 
participat la reuniuni interna-
ţionale dedicate păcii în lume. 
A fost prezentă la Congresul de 
Pace de la Antwerpen (Belgia), 
Conferinţa interparlamentară 
de la Haga (1894), Congresul de 
Pace şi Conferinţa interparla-
mentară de la Budapesta (1896), 
Congresul de Pace de la Paris 
(1900), Congresul de Pace de la 
Monaco (1902), Congresul mon-
dial de Pace de la Boston (1904), 
cea de-a doua Conferinţă de Pace 
de la Haga (1907), Congresul de 
Pace de la Viena (1914).

La 1 decembrie 1905, Comite-
tul Nobel a desemnat-o câştigă-
toare a Premiului Nobel pentru 
Pace. Ceremonia de decernare 
a avut loc la 18 aprilie 1906, la 
Universitatea Regală din Chris-
tiania, actualul oraş Oslo. .

istorie
Laureaţi ai Premiului Nobel 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  mai mult înnorat, cu posibile averse de ploa-

ie. Temperatura va atinge valoarea maximă de 

28 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 19 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 60 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 4 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila 

în jurul valorii de 755 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși valoarea de 67 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:20 am

apune

59:00 pm

meteo 22 iunie România & Europa 

Timişoara

24 1717

Cluj

23 1616

Bucureşti

26 1717

Galaţi

28 1919

Constanţa

23 1919

Braşov

21 1414

Londra

22 99

Paris

24 1111

Madrid

35 1818
Roma

32 1616

Chişinău

27 1818

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 12,00 - 
18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Jana Andreescu şi Gheorghe 
Andreescu“.
Muzeul de Istorie -  u

Lapidarium:  Expoziţiile: „Alexandru Ioan 
I. Cuza - Bicentenarul naşterii”, „Şcolile 
comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  

Expoziţiile „Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina“, 
„Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri“. 
Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Grădina Botanică şi Grădina Zoologică 

sunt singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Închisă.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

pppppppppppppppppppppppppppppppppppp
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remember
Tony Scott (1944-2012)

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Faci tot posibilul pentru a 

remedia o problemă fi nanciară.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Pe partea profesională, se 

activează astăzi posibilităţile de 

avansare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu te grăbi să semnezi azi 

contracte.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi, se pare că nu te ocolesc 

banii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Profesional, lucrurile se pot 

modifi ca astăzi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Pe partea profesională, cineva 

din anturaj va dori să te ajute 

dezinteresat.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Azi, dorești să te implici activ în 

activităţile casnice.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se recomandă prudenţă în tot 

ceea ce faci azi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Se recomandă mai multă 

relaxare, pentru a scăpa de 

stres.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Posibil să poţi lămuri azi unele 

probleme legate de activitatea 

profesională.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apar îndoieli cu privire la 

necesitatea începerii unui 

proiect promis.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Iubirea este astăzi amplifi cată 

de astre.

horoscop
22 iunie

fi lmul zilei
LUNI, 22 IUNIE 

Tony Scott, regizor şi producător 
de origine engleză, s-a născut pe 
21 iunie 1944, la North Shields, 
în Marea Britanie. După studii 
de pictură la Londra, Tony Scott 
a realizat primul său lungmetraj 
în 1983, „The Hunger“, alături de 
fratele său mai mare, Ridley Scott, 
avându-i pe Catherine Deneuve, 
David Bowie şi Susan Sarandon 
în distribuţie. Trei ani mai târziu, 
a dat lovitura cu „Top Gun“ - care 
a avut încasări de 345 milioane 
de dolari. Tony Scott l-a lansat 
în acest fi lm pe Tom Cruise, cei 

doi întâlnindu-se apoi în fi lmul 
„Days of Thunder“, produs de Jerry 
Bruckheimer - cu care Scott a mai 
turnat „Beverly Hills Cop 2“, „USS 
Alabama“ şi „Enemy of the State“. 
Tony Scott a mai realizat fi lme în 
care au jucat mari actori: Kevin 
Costner în „Revenge“, Bruce Willis 
în „The Last Boy Scout“, Robert de 
Niro în „The Fan“, Robert Redford 
în „Spy Game“. Din 2000, Denzel 
Washington a devenit actorul său 
preferat, fi iind distribuit în „Man 
of Fire“, „Deja vu“, „The Taking 
of Pelham 123“ şi „Unstoppable“, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

164 CM

234 CM

237 CM

+ 37 cm

+34 cm

+26 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

235 CM

209 CM

152 CM

+25 cm

+20 cm

+16 cm

CURSĂ FĂRĂ FRÂNE 
PRO TV. ora 21:30, acţiune, thriller, 2012, SUA

  Cu: Joseph Gordon-Levitt, Jamie Chung, Dania Ramirez  u

Wilee este cel mai bun dintre curierii-biciclişti ai New-Yorkului. Dar acest 
mesager pe două roţi, care e obişnuit să-şi rişte viaţa, va păţi de data 
aceasta ceva şi mai grozav în ultima sa cursă, când trebuie să ducă la 
destinaţie un plic, în plină oră de vârf. Această ultimă sarcină a zilei se va 
transforma într-o cursă nebunească între viaţă şi moarte, pe străzile din 
Manhattan. 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Yanxi, palatul suspinelor

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Catherine-bucătar la 

Roma

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

18:00 Nadine

18:50 Aripile Nordului

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Jocurile timpului

23:15 Telejurnal

00:00 Aripile Nordului (R)

Canada, Dramă
00:55 Vorbeşte corect! (R)

01:10  Jocurile timpului (R)

02:25 Catherine-bucătar la 

Roma (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Cursă fără frâne

SUA, Acţiune, Thriller
23:15 Ştirile Pro Tv

23:45 Thor: Întunericul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

02:00 Las fi erbinţi (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Mirela Vaida
19:00 Observator

20:30 Asia Express -                

Drumul elefantului

00:00 Observator

00:30 Xtra Night Show

01:30 Monştri pe roţi (R)

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, Familie, 

03:00 Asia Express - Drumul 

elefantului (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Cash Taxi (R)

23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:30 Puterea dragostei (R)

03:15 În căutarea adevărului (R)

04:45 Cash Taxi (R)

07:55 Mă poţi ierta vreodată?

09:40 Lilo şi Stitch 2: Stitch are 

o problemă

SUA, Animaţie, Comedie
10:50 Favorita

Irlanda, Marea Britanie, 
SUA, Biografic, Istoric

12:50 Unde ai dispărut, 

Bernadette?

SUA, Comedie, Dramă
14:40 Whiplash

SUA, Dramă, Muzical
16:25 Corgi, Căţeii reginei

Belgia, Animaţie
17:50 Omul-Păianjen: Departe 

de casă

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Perry Mason

21:05 Miliarde

SUA, Dramă
22:00 Shazam!

SUA, Acţiune, Aventuri
00:10 „Îmi este indiferent dacă 

în istorie vom intra ca 

barbari”

02:30 Antropoid

07:58 Paşaport de România

09:00 Toate pânzele sus!

Romania, Aventuri
10:00 Câştigă România!

11:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Paşaport de România (R)

15:00 Muşatinii

16:00 Iubire dincolo de timp

Brazilia, Dramă, Romantic
17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Reteaua de idoli (R)

21:00 Primăverii

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:55 Omul şefului (R)

SUA, Comedie, Crimă
01:40 România…în bucate (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 22 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

ultimul fi lm regizat de Tony Scott. 
Cineastul s-a sinucis, aruncându-se 
de pe un pod de lângă Los Angeles, 
pe 19 august 2012. . V.G.



22 IUN 2020 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p

ORIZONTAL:  u 3) Afectat de foc - Tuns la frizer – Plecat în faţă! 

4) Locuitor de la munte – Lucrare simplă de fortifi caţie. 5) Curea! – 

Pănură pentru sumane – Oraş în Siria. 6) Trasul în ţinte – Între pas 

şi galop,la călărie. 7) Nu au haine pe ei – Poezie laudativă – Dat în 

lături! 8) Gătiţi cu boia – Zeci de sute.

VERTICAL:  u 2) Arteră principală de sânge – Folosit la omletă. 

3) Adâncitură în zid – Uriaşul uriaşilor. 4) Sunt în faţă! – Orgă de 

buzunar – A apărea la repezeală. 5) Spaima stânilor – Broscuţa 

verde. 6) Ieri pe lună plină (var.) – Accident muzical. 7) Fructe rase 

pentru plăcinte – Cută! – Nebun la cap! 8) Cais! – Atenţie la zi de 

sărbătoare – Maestru al gesturilor pe scenă.

Dicţionar: ANO.  u (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Vacanţa… mare!

Glasul 
supraplinului

Reparator de 
broaşte

…

…

Strânse de 
gât

Cu tacul 
după el

Grupare de 
nomazi

O mare 
maimuţă

A face 
presiune

Acţionat la 
parbriz

Diafane

Un tip speriat

Durează 
veşnic (pl.)

Arici de 
mare!

Localitate în 
România

Iată… altfel 
zis

Pe picior de 
ducă

Firav la 
trup!

…

Unităţi de 
putere

A face un act 
medical

Cum te văd 
şi cum mă 

vezi

A pregăti de 
copt

Strâns în 
cuptor

Saci!

Cade 
secerat

A lucra de 
mântuială

Loc de 
întins

Modele de 
urmat

O notă la 
cadou!

Păduraru 
Doina

Intrarea la 
teatru!

Un dar la 
serviciu!

Unică!

Stabilită 
după avans

A lipsi de 
apă

5 8 3

4 2

9 3 8

4 1

3 2 9 5

9 5 6

1 5

7 2

1 2 9 3 7

4 8

1 3

9 6 4 2

9 3 5

4 6 2

1 6 5

5 3 9

1 5 4

6 3 8

glume
Vasile Ghica 

1
Bulă îşi întreabă curios 
tatăl:
- Tată, tu te-ai însurat la 
biserică sau la starea civilă?
- La beţie, fi ul meu, la 

beţie...
2

Un tip se adresează unei 
domnişoare într-un bar:
- Într-o zi sper să ajung 
miliardar, ca tatăl meu.
- Tatăl tău e miliardar?

- Nu, şi el visează.

reţeta 
zilei
Paste 
cu lămâie

INGREDIENTE. 250 g paste, 45 g unt, 30 g 

parmezan, coaja şi sucul de la 1/2 lămâie, 1/4 legătură 

pătrunjel, sare, piper;

 PREPARARE. Fierbeţi pastele conform in-

strucţiunilor de pe pachet. Răzuiţi coaja de la jumătate 

de lămâie. Stoarceţi sucul de la jumătate de lămâie. 

Răzuiţi parmezanul şi tocaţi pătrunjelul. Încălziţi o tigaie 

la foc mic. Când pastele sunt fi erte, reţineţi 150 ml apă, 

apoi scurgeţi-le. Puneţi pastele şi jumătate din apa reţi-

nută în tigaia caldă. Adăugaţi bucăţele de unt, coaja de 

lămâie şi piper şi amestecaţi. Adăugaţi parmezanul şi 

pătrunjelul şi omogenizaţi. Adăugaţi sucul de lămâie şi 

amestecaţi. Stropiţi cu puţin ulei de măsline. . R.C.

tv
mania
Marcel Pavel 
şi Covidul            
care nu există

u Să te cruceşti şi mai 
multe nu. Ascuns între stânci, 
Yeti, Omul Zăpezilor, îl legăna pe 
genunchiul său păros pe omul de 
ştiinţă pe care tocmai îl capturase: 
„Şi zi aşa, sunt o invenţie, nu? O 
creatură mitologică?“. Îngrozit, 
tremurând ca piftia, cercetătorul 
încearcă să-l înduplece: „Domnule 
Yeti, îmi cer iertare! Sunt gata să 
dovedesc întregii lumi că existaţi 
cu adevărat. Numai să-mi daţi 
drumul“. Omul Zăpezii îl lasă 
să plece, iar cercetătorul o ia la 
goană şi, după ce se îndepărtează 
sufi cient de mult pentru a nu se 
mai simţi în pericol, se opreşte 
şi urlă din toţi rărunchii: „Nu-i 
adevărat, Yeti nu există!“. De 
povestioara asta nostimă mi-
am adus aminte de când vuiesc 
televiziunile că bietul Marcel 
Pavel a ajuns în spital cu dublă 
pneumonie şi Covid-19. Vineri 
seară, în direct în emisiunea 
lui Mihai Gâdea, pe Antena 3, 
artistul a ţinut să-i tragă o cântare 
la telefon, pentru ca mai apoi să 
explice că nu el a adus virusul 
pe platoul Antena 1, unde se 
fi lma „Te cunosc de undeva“, ci 
a fost, la rândul lui, infectat. Dar 
ceea ce a intrigat şi mai mult a 
fost mesajul pe care l-a postat pe 
Facebook: „Nu am declarat și nu 
susțin faptul că există acest virus 
ordinar, nu sunt virusolog sau 
epidemiolog pentru a vă spune că 
acest nenorocit de Covid-19 există 
sau nu există“. Mai e ceva de zis? 
Doamne, fereşte!  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

rebus
Să mai zâmbim niţel… (Fantezie)
- La 85 de ani ai mei,încă mai pot face ca 

o femeie să nu doarmă toată noaptea!

- Fantastic,dar cum reuşeşti?

- E simplu:…

(La o dezlegare corectă aflaţi „soluţia ideală”)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

25 luni

22 - 27 iunie 2020

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

CONTINUĂ 

INCERTITUDINEA 

LA HANDBAL FEMININ
DECIZII. Echipa de handbal 

feminin CSM Galaţi se pregătește 

pentru turneul de promovare, însă 

federaţia nu a oferit încă nicio 

informaţie cu privire la modul de 

desfășurare. > pag. 08

CÂND SE VOR 

DESFĂŞURA 

ALEGERILE LOCALE
PROPUNERE. Premierul 

Ludovic Orban anunţă că, săptămâna 

aceasta, Guvernul va adopta proiectul 

de lege prin care va stabili data 

alegerilor locale, propunerea fi ind 27 

septembrie. > pag. 06

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Petrecere 
ilegală, 
denunţată 
pe Facebook

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Un chef la care participau zeci 
de persoane a fost „spart“ sâmbă-
tă dimineață de poliție, după ce 
imagini în care apăreau mai mulți 
petrecăreți decât permite legea la 
ora actuală au fost publicate pe 
un site de socializare. În imagini-
le făcute publice apăreau peste 60 
de oameni adunați în aer liber, în 
zona Satului Pescăresc, pe malul 
Siretului.

Evenimentul, organizat fără 
respectarea regulilor stării de 
alertă care limitează numărul 
participanților la petreceri, a atras 
atenția polițiștilor de la Secția 3, 
care au mers la fața locului și au 
constatat că cele fi lmate și difuza-
te pe Facebook erau reale. „La fața 

locului a fost identifi cat organiza-
torul petrecerii, un bărbat, de 49 
de ani, din municipiul Galați, care 
a fost sancționat contravențional 
cu amendă în valoare de 3.000 de 
lei, pentru încălcarea prevederilor 
legale privind desfășurarea unui 
eveniment privat în aer liber. Toa-
te persoanele afl ate la fața locului 
s-au conformat recomandărilor 
polițiștilor şi au părăsit zona“, a 
precizat cms. șef Gabriela Costin, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Galați.

Reamintim că, la acest mo-
ment, potrivit  regulilor institu-
ite pe perioada stării de alertă 
în scopul prevenirii răspândirii 
noului coronavirus, sunt permi-
se evenimentele în aer liber cu 
maximum 50 de persoane, iar în 
spații închise, cu cel mult 20 de 
participanți.    .

CHEF PE MALUL SIRETULUI  . FLAGRANT

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 22 - 27 iunie 2020
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